

Большой дом, где много детей

На Среднем Урале успешно выполняются социальные программы

Андрей ДУНЯШИН

«Решение социальных проблем уральцев областные власти воспринимают как приоритетное направление деятельности. Важно, чтобы жители региона это понимали и чувствовали», – сказал губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев на заседании, посвященном реализации указов Президента России в области государственной семейной политики. Его провёл полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Игорь Холманских.

Он обозначил принципиальный момент: на Среднем Урале наблюдается положительная динамика по основным социальным показателям. И действительно, увеличилась рождаемость. А это своеобразный интегральный показатель, свидетельствующий о социально благополучной ситуации в Свердловской области. Статистика отмечает рост заработной платы. Средний Урал справедливо считают одним из лидеров развития социальной сферы среди субъектов федерального округа.

Актуальная проблема для областной власти – обеспечение всех (подчеркиваю – всех!) нуждающихся местами в детских дошкольных учреждениях. К началу 2013 года введено свыше 32 тысяч дополнительных мест в детсадах. Но и этого, увы, мало.

– Всего по плану мы создадим до конца 2014 года свыше 60 тысяч мест. Но и на этом не остановимся, отредактируем программу, чтобы в 2015 году добавить к имеющимся ещё девять тысяч, – отметил губернатор. Он также сказал о недопу-

стимости кое-где применяемой практики – детсадовские группы увеличивают за счёт сокращения ясельных. Разработаны типовые проекты надстройки третьих этажей, они будут использоваться при реконструкции существующих зданий.

Обсуждался на заседании и вопрос об обеспечении жильём детей-сирот. Об этой застарелой для России проблеме не раз говорил Владимир Путин. В Свердловской области на эти цели в 2013 году направлено свыше одного миллиарда рублей – из регионального и федерального бюджетов.

Особо участники заседания остановились на мерах по улучшению жилищных условий многодетных семей. Только в этом году муниципалитеты выделяют под индивидуальное строительство не менее 1020 участков. Это значительно больше, чем ранее. Надо признать, что в области, начиная с 2009 года, было предоставлено 385 земельных участков, что явно недостаточно. Однако эта работа значительно активизировалась, о чём сказал глава региона.

– До конца этого года мы планируем предоставить более 700 участков из земель госсобственности Свердловской области. И ещё 200 – из земель, на которые собственность не разграничена, в посёлках Исток, Медный, Шабровский возле Екатеринбурга. Нам удалось привлечь для этого и федеральные земли, – подчеркнул губернатор.

На Среднем Урале продолжается работа по исполнению указов Президента Российской Федерации.

– Для решения этих задач у Свердловской области есть необходимый потенциал, – этими словами завершил заседание Игорь Холманских.



«Ни в коем случае не скатываться в популизм»

Владимир Путин считает, что конкурентная борьба на выборах создаёт лучшие условия для политического развития России

Леонид ПОЗДЕЕВ, Анна ОСИПОВА

Вчера в подмосковном пансионате «Бор» в рамках очередного XIV съезда партии «Единая Россия» Президент РФ Владимир Путин провёл встречу с секретарями первичных отделений партии. Во встрече принял участие председатель правительства страны Дмитрий Медведев, который одновременно является председателем партии «Единая Россия».

«Актив первичного звена партии работает непосредственно с гражданами. Он воспринимает лучше всего то, что происходит в стране», – заявил глава государства. Он подчеркнул, что «Единая Россия» за время своего существования внесла большой вклад в развитие страны, и се-

годня на партии лежит большой груз ответственности за те решения, которые принимаются в нашем государстве. Поэтому партия должна понимать, какие перспективы в будущем ждут страну, какие последствия будут при принятии тех или иных решений.

Говоря об итогах выборов 8 сентября, Владимир Путин отметил, что «Единая Россия» подтвердила своё лидерство и свой статус самой массовой и самой влиятельной народной партии. Он обратил внимание на то, что «выборная кампания происходила в условиях возросшей конкуренции, в ней принимали участие 54 партии. Причём такая либерализация партийной жизни, отметил президент, произошла по инициативе самой «Единой России», не побоявшейся расширения конкуренции».

По мнению главы государ-

ства, открытая конкурентная борьба на выборах создаёт лучшие условия для политического развития России. «В поиске и в спорах предлагаются наилучшие решения проблем», – добавил Владимир Путин.

К секретарям первичных организаций «Единой России» президент обратился с призывом не скатываться в популизм и выполнять данные в ходе выборных кампаний обещания. «Когда идёт открытая конкурентная борьба, на поверхности оказываются наиболее дееспособные люди на уровне муниципалитета, региона и всей страны», – отметил глава государства.

По его словам, «Единая Россия» немало сделала для привлечения в свои ряды людей, формально не являющихся членами партии, что расширяет социальную базу

поддержки «Единой России». «Эти демократические механизмы внутрипартийной работы необходимо совершенствовать», – сказал Владимир Путин.

Президент также обратился к собравшимся с призывом не бояться выходить на общение с людьми. «Вопрос в том, чтобы предложить наиболее эффективные способы решения проблем и объяснить людям доходливо, почему то или иное решение необходимо принять. И люди поймут», – уверен Владимир Путин.

Но при этом он подчеркнул, что ни в коем случае нельзя в условиях конкурентной политической борьбы скатываться в популизм. «Потому что у людей наступит разочарование, если данные обещания не будут выполнены», – считает глава государства.

Молодо, узаконено

Законодательное Собрание области начинает рассмотрение нового закона, регламентирующего работу с юными уральцами

Татьяна БУРДАКОВА

Затянувшаяся на пять лет дискуссия вокруг проекта регионального закона «О молодежи в Свердловской области» наконец приближается к финалу. Комитет по социальной политике рекомендовал Законодательному Собранию Свердловской области принять этот документ в первом чтении.

Причина, из-за которой споры длились так долго, проста – депутаты не могли прийти к единому мнению о том, каких целей они хотят

достичь с помощью нового закона. Одни законодатели, как, например, Евгений Зяблицев, уверены, что в нём нужно проговорить меры социальной поддержки для молодых людей, а другие (большинство депутатов в нашем парламенте) – считают, что речь должна идти исключительно об определении направлений, по которым нужно построить работу с юными уральцами. Судя по документу, который выносится сейчас на первое чтение, победили сторонники второй точки зрения. Их можно назвать: солидный пакет мер социальной

поддержки для молодежи уже есть в нескольких федеральных и региональных законах, а общественные организации, работающие с подростками, по-прежнему остаются без чёткого государственного статуса.

– Этим законопроектом мы оформляем, так сказать, де-юре, те организации, которые давно, де-факто, действуют в муниципалитетах, – объяснил суть проекта закона председатель комитета по социальным вопросам Вячеслав Пугдин. – В целом ряде городов Среднего Урала работают объединения, помогающие молодым людям реализовы-

вать свои права, но с юридической точки зрения этих организаций нет. А ведь они важную задачу решают. У нас есть много федеральных и региональных законов, определяющих социальные гарантии и права молодежи, но для их практической реализации юным уральцам часто требуется поддержка общественных организаций. Поэтому и наш законопроект, я считаю, нужен. Другое дело, что перед вторым чтением, возможно, стоит ещё поработать над его текстом.

По мнению Уполномоченного по правам ребенка в Свердловской области

Игоря Морокова, обсуждаемый сейчас проект закона о молодежи позволит решить давно набравшую проблему. В последние годы у нас в стране работа с подростками развивается с каким-то перекосяком. Большой интерес к юным уральцам проявляют различные политические и спортивные объединения. Много действует коллективов, специализирующихся на организации досуга. Но одновременно почти нет учреждений, готовых заниматься воспитанием.

– Я по долгу службы уже столкнулся с тем, что у нас слабо развита социальная

педагогика по месту жительства, – рассказал Игорь Мороков. – А ведь она нужна. Наше общество очень разобщено. Необходимо поддерживать молодые семьи, работать с подростками. Это могут делать клубы по месту жительства. Рассматриваемый нами проект закона о молодежи создаст условия для решения этой задачи, поэтому я его поддерживаю на сто процентов.

Предполагается, что первое чтение этого законопроекта пройдёт 8–9 октября на заседании регионального парламента.

Выясним, у кого руки по локоть во взятках

Областная Общественная палата обсудила предложения в программу «Общество против коррупции»

Ирина ОШУРКОВА

Вчера на заседании Общественной палаты Свердловской области собравшиеся обсуждали, какие мероприятия могли бы войти в первую в России программу «Общество против коррупции». Как отметил Анатолий Филиппенков, президент областного Союза малого и среднего бизнеса, программа должна быть согласована и утверждена 21 октября – сие мероприятие он тут же окрестил главным антикоррупционным событием месяца.

– Абсолютно очевидно, что госорганы не в состоянии справиться с таким негативным явлением. Ловля собственного «хвоста» – дело бесполезное. Рык и лязганье зубов слышны всем, а результата нет, – так лирично охарактеризовал ситуацию Владимир Винницкий, председатель комиссии по проблемам безопасности и взаимодействию с системой



Мздоимцам и взяточникам предлагается «громко и во всеулышание» объявлять общественное недоверие

судебно-правоохранительных органов. Все собравшиеся были единодушны в одном: без общественного контроля не обойтись. А посему необхо-

дим соответствующий закон. Причём предлагалось контролировать и полицию – проверить, насколько эффективно она реагирует на заявления предпринимате-

лей о вымогательстве взяток. А Владимир Шукин, тоже представитель Союза малого и среднего бизнеса, посоветовал ввести новую форму порицания корруп-

ционеров – объявлять недобросовестным чиновникам и предпринимателям общественное недоверие. Громко и во всеулышание. Ведь «всё равно мы знаем, на кого какие дела заведены, за кем какой грех числится». Конечно, не уголовное преследование, но настаивает основательно: «А, это тот самый руководитель, которому не доверяет Общественная палата области?».

Евгений Харламов, руководитель аналитического департамента Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей (СОСПП), говорил о том, что в планах Союза добиться, чтобы к следующему году к антикоррупционной хартии российского бизнеса (которая, естественно, накладывает на подписавших её определённые обязательства) присоединились в индивидуальном порядке ещё 30–40 предприятий Среднего Урала.

Светлана Окулова, вице-президент Уральской торгово-промышленной палаты

(УТПП), отметила, что представителям бизнеса вообще бывает очень не легко найти информацию о том, где и какие конкурсы и аукционы проводятся. Что, собственно, тоже наталкивает на соответствующие выводы.

Если суммировать все предложения, то необходима максимальная прозрачность в любых бюрократических делах. А также структура, куда могли бы анонимно обращаться предприниматели с заявлениями о том, что такой-то начальник требовал деньги за такую-то справку или разрешение. Обращаться и не бояться преследования. Обращаться и быть уверенными, что начнёшь разбирательство по их жалобе. К слову, некоторые эксперты считают, что такая структура может быть только при одной-единственной организации – Общественной палате. К другим ведомствам, органам и институтам, к сожалению, доверие слишком низкое.

Екатеринбург использует опыт Минска

Презентация чемпионата мира 2014 года по хоккею с шайбой прошла вчера в екатеринбургском отделении посольства Республики Беларусь в РФ.

На презентации отмечалось, что конгресс Международной федерации хоккея с шайбой ещё в 2009 году принял решение о проведении в Минске с 25 апреля по 31 мая 2014 года игр 78-го чемпионата мира по хоккею. За минувшие с тех пор четыре года в Белоруссии сделано многое – реконструирован многофункциональный спортивный комплекс «Минск-арена» на 15 тысяч мест, завершается строительство нового комплекса «Чижовка-арена» на 10 тысяч мест, а численность гостиниц в столице страны увеличилась вдвое. Половина из 40 минских гостиниц отмечена пятью и четырьмя звёздами, но дирекция по проведению чемпионата мира по хоккею 2014 года подписала с гостиницами Минска меморандум о сдерживании роста тарифов на период проведения матчей.

Кроме того, для тех приезжих хоккейных болельщиков, которым и трёхзвёздочный отель не по карману, на окраине Минска строится фан-деревня на семь тысяч (со всеми удобствами) мест, цена которых будет сопоставима со стоимостью проживания в студенческих хостелах. Присутствовавший на презентации вице-мэр Екатеринбурга Сергей Тушин заявил, что опыт белорусских коллег весьма ценен и для столицы Урала в связи с подготовкой к играм чемпионата мира 2018 года по футболу.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Дмитрий Медведев подписал постановление о замораживании цен в Сочи

Руководство нашей страны намерено избежать роста цен на транспортные и иные виды услуг во время XXII зимних Олимпийских игр и XI зимних Паралимпийских игр 2014 года.

Судя по тексту принятого уже постановления правительства Российской Федерации, с 1 ноября 2013 года до 16 апреля 2014 года под особым контролем властей будут тарифы на пассажирские и грузовые перевозки авиационным и железнодорожным транспортом до населённых пунктов Краснодарского края. Кроме того, в документе, опубликованном на интернет-портале правительства РФ, говорится о том, что в самом Сочи будет временно заморожен рост цен на перевозки маршрутными и легковыми такси, а также на услуги прачечных и химчисток.

Татьяна БУРДАКОВА

У главы правительства России – новый спичрайтер

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев назначил Марину Волкову, возглавляющую до вчерашнего дня отдел политики в редакции «Российской газеты», директором департамента по подготовке текстов своих публичных выступлений, сообщают пресс-служба правительства России.

Сообщается также, что предыдущего своего спичрайтера Еву Василевскую глава правительства России освободил от должности в конце августа по её просьбе.

Марина Волкова работает в журналистике около 20 лет. Начала в «Независимой газете», где прошла путь до заместителя главного редактора, курирующего политику и экономику.

Президенты России и США встретятся на острове в Тихом океане

На полях саммита Азиатско-Тихоокеанского экономического сообщества (АТЭС), который пройдёт 7–8 октября на острове Бали, состоится несколько двусторонних встреч лидеров государств – членов этой организации, в том числе переговоры Владимира Путина с Барак Обама, сообщил журналистам помощник Президента РФ Юрий Ушаков.

Сообщается, что параметры переговоров пока ещё только обговариваются, но вполне возможно, что главы государств будут обсуждать не только проблемы двусторонних отношений, но и вопросы международной политики, в частности, ситуацию в Сирии.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Освобождён от должности заместитель министра РФ по развитию Дальнего Востока

Председатель правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев подписал документ об освобождении от должности заместителя министра РФ по развитию Дальнего Востока Геннадия Кондратова.

Как сообщила РИА «Новости», такое решение принято по личной просьбе самого Геннадия Кондратова, который работал на этом посту с июня прошлого года, а до этого трудился на разных постах в органах государственной власти Дальнего Востока.

Татьяна БУРДАКОВА